

# центральная россия

13



## Поменьше кресел В Ярославле оптимизируют районные администрации

ПОД реорганизацию попали четыре районные администрации из шести: Кировского, Ленинского, Фрунзенского и Красноперекоского районов. Первая сливается со второй, третья — с четвертой. Будет сокращено около семидесяти человек, что вместе с уменьшением затрат на содержание зданий принесет экономию в 27,5 миллиона рублей в год. При этом административно-территориальное деление города останется прежним.



Заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Rogozin стал почетным доктором Воронежского государственного университета. Диплом и мантию ему вручили во время визита в столицу Черноземья. После торжественной церемонии вице-премьер пообщался со студентами и преподавателями вуза.

## Мало, но дорого

### Томографы на Орловщине используют нерационально

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

✎ Денис Передельский, Орел

В Орловской области зафиксирован низкий уровень использования дорогостоящего медоборудования, свидетельствует мониторинг, проведенный Фондом «Здоровье».

Его сотрудники изучили, как в стране используются закупленные по целевым программам компьютерные томографы (КТ). Анализ проводился в больницах и поликлиниках и охватил 1754 единицы оборудования. Мониторинг показал, что доступность исследований для пациентов в прошлом году сохранилась на уровне 2013-го, хотя число аппаратов выросло. В частности, в среднем в сутки на каждом КТ проводят по 9,8 исследования, хотя ресурс позволяет до 24.

Эксперты сделали вывод: исследования для пациентов доступнее не стали, а загруженность аппаратов остается низкой. «Очереди во многом формируются искусственно, чтобы сподвигнуть пациента, который зачастую не может ждать, пройти обследование за свои деньги», — считает директор Фонда «Здоровье» Эдуард Гаврилов. Орловскую область он привел в качестве примера — мол, здесь пройти исследование бесплатно очень трудно.

В департаменте здравоохранения региона на эту критику дали официальный ответ. По статистике, в Орловской области в 2013 году провели 16473 исследования, в 2014-м — 18356. Оборудование было приобретено в последние годы за бюджетные средства по

разным госпрограммам. Учитывая целевое назначение выделенных средств, оказание платных услуг на таком оборудовании запрещено.

«Оно предусмотрено, прежде всего, для организации экстренных диагностических мероприятий в отношении пациентов с заболеваниями системы кровообращения», — сообщили в департаменте. — В том числе с сосудистыми

### Исследования для пациентов доступнее не стали

заболеваниями головного мозга, онкопатологией, а также для пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях и с другой патологией, согласно порядкам и стандартам оказания медпомощи».

В облправительстве уверены, что проблем с доступом к прохождению магнитно-резонансной томографии нет. Направление на основании заключения лечащего

врача выдает медкомиссия — исключительно по медицинским показаниям. Причем пациент либо его законный представитель еще должен дать согласие на это — процедура чревата побочными эффектами.

Чиновники считают, что причина недовольства граждан кроется в недопонимании. Многие хотят пройти обследование бесплатно, даже если не больны — что называется, на всякий случай. Однако в государственном стационаре эти люди получают отказ. Желающим советуют сходить в частный центр, где ту же процедуру можно пройти за плату. Впрочем, возможно, кому-то и в самом деле отказали в бесплатном прохождении МРТ необоснованно. Да и нет гарантии, что кто-то из медиков не работает на благо коллег из частных клиник.

В каждой конкретной ситуации необходимо разбираться отдельно. Пациенту в случае сомнений нужно обратиться в надзорные органы, например, в Росздравнадзор либо в прокуратуру. Можно пожаловаться и в департамент здравоохранения. По заявлению проведут проверку, виновного накажут. Возможно, привлекут даже к уголовной ответственности, если будет доказан факт злоупотреблений.

#### ► ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Чтобы жаловаться, надо знать о своих правах. В частности, в Орловской области, как и в других регионах, действует программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. Согласно ей, срок ожидания компьютерной томографии, магнитно-резонансной томографии и ангиографии в 2015 году не должен превышать 30 рабочих дней с момента назначения. Если ждать приходится дольше, пациент может смело обращаться в надзорные органы.

## Научат зарабатывать и тратить

### ИНИЦИАТИВА

С белгородскими школьниками, студентами, гражданами с невысокими доходами будут встречаться и беседовать чиновники, банкиры, представители страховых компаний. Проект по финансовому просвещению инициировали областные власти.

В региональном департаменте финансов и бюджетной политики рассказали, что тематические лекции будут сменять мастер-классы и деловые игры. Помимо этого, для всех желающих подготовят информационные материалы, которые учат правильно распоряжаться деньгами. «Люди, умеющие грамотно планировать свой личный бюджет, более

эффективны и в работе — вне зависимости от того, на каких позициях и в какой сфере они трудятся», — пояснили в департаменте причины организации всеобщего.

Там же привели данные о 60 процентах россиян, не готовых нести ответственность за собственные финансовые решения и возможные потери на финансовых рынках. Отмечается также, что менее трети граждан страны понимают важность «финансовой подушки безопасности», и лишь каждый пятый уверен в справедливом разрешении споров с финансовыми организациями. Эти показатели в Белгородской области попытаются улучшить.

Анна Скрипка, Белгород

## Глава на линии

### ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Сайт для общения с земляками завел врио главы администрации Тамбовской области. Ресурс так и называется: «Никитин Александр Валерьевич. Прямая линия».

Здесь можно оставить свои вопросы по таким актуальным темам, как ЖКХ, дороги, здравоохранение, образование, безопасность или соцзащита и даже выразить благодарность — видимо, самому главе региона или конкретным чиновникам рангом ниже. Обращения также делаются по географическому признаку.

Первыми пользователями сайта стали горожане — Алексей Евгеньевич из Тамбова спросил, как власти борются с «паленым» алкоголем, точки продажи которого всем известны, а Ирина из Котова о лица молодых родителей оинтересовалась, когда же у них появится детский бассейн.

Тамбовчане не замедлили переадресовать Никитину жалобы, которые направляли его предшественнику Олегу Бетину. Так, дорога от об-

ластного центра к дачам близ села Перикса давно разбита, к 1 июня 2015 года ее должны были отремонтировать. Проект не глобальный — всего-то три километра полотна. Но пока там лишь засыпали щебнем небольшой участок и уложили дренажную трубу. «Прошу указать подрядчику на вменяемые сроки выполнения работ и необходимость доводить начатое до конца!» — напоминает чиновникам об их обязанности некто Сергей Викторович.

Анонимки писать не дадут — но контактные данные пользователей будут известны только модераторам и должностным лицам, которым поручат рассмотреть обращение. В закрытом доступе можно сообщить о фактах коррупции, незаконной торговли алкоголем, жестокого обращения с детьми и социального сиротства либо направить для рассмотрения свой инвестиционный проект.

Татьяна Ткачева, Тамбов



Сайт: [www.nikitin.tambov.ru](http://www.nikitin.tambov.ru)

## Дурной тоник

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Смоленской области приняли закон, в соответствии с которым на территории региона запрещается розничная продажа спиртных напитков, которые соответствуют национальный стандарт относит к числу слабоалкогольных тонизирующих.

Кроме того, запрещена розничная продажа безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним, в учебных, медицинских и спортивных учреждениях, а также в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием несовершеннолетних.

Как отметил на заседании облдумы начальник регионального департамента по здравоохранению Владимир Степаченков, аналогичные законы действуют уже на территории 20 регионов России.

«Употребление слабоалкогольных напитков, содержащих тонизирующие компоненты, влияет на характер алкогольного опьянения и снижает его выраженность, что может привести к неадекватной оценке собственного состояния, способствовать утрате контроля за выпитым и побуждать к повторному употреблению алкоголя», — сообщил он. — Это может способствовать появлению алкогольной зависимости.

Дмитрий Раичев, Смоленск